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ОСОБЛИВОСТІ СМАРТ КОНТРАКТУ В МЕДИЧНІЙ СФЕРІ 

 

Булеца С.Б. 

доктор юридичних наук, професор, 

завідувач кафедри цивільного права та процесу 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

 

Спочатку з’явилася можливість вчинити традиційний правочин в електронній 

формі, який передбачає фіксацію умов правочину не на папері, а за допомогою 

різноманітних електронних документів, ознайомлення з якими обов’язково має 

супроводжуватися використанням спеціального обладнання. А сьогодні на порядку 

денному – поява згадуваного вище нового різновиду правочинів – смарт-контракту, 

виникнення якого пов’язують із появою криптовалют та технології блокчейн [1, с. 480; 

2, с. 48-49]. 

У 1994 р. юрист і криптограф Nick Szabo виклав концепцію смарт-контрактів, 

визначивши такий контракт як «електронний протокол передачі інформації, що 

забезпечує виконання сторонами умов контракту» [3]. Смарт контракти охоплюють 

шифрування високого рівня та безпеку, тому користувачі можуть бути впевнені, що 

їхня інформація є конфіденційною, безпечною та захищеною від хакерських атак. 

Смарт-контракт мoжe існувати лише в цифровій мережі. Вcі дані щодо згоди 

повинні знаходитися в блокчейні та мати oднакову пpaвoвy цінність для cтopін, які 

домовились про вчинення правочину. Cмapт-кoнтpaкт також виступає посередником 

між сторонами, він нe перераховує кошти нa рахунок продавця дo того часу, пoки нe 

бyдyть виконані певна частина, або всі дії щодо виконання смарт-контракту сторонами. 

Поширеним цей термін став у 2010 р., після того як набули популярності 

криптовалюти. Такі контракти могли бути записані у вигляді коду, збережені і 

продубльовані у системі, а їх виконання забезпечувала мережа комп’ютерів, керуюча 

блокчейном. Тобто смарт-контракт – це контракт на даних розподіленого реєстру 

блокчейн. Основа його реалізації – програмування, де використовується принцип 

«якщо…, то….», тобто умова прямо визначена в контракті [4]. 

Щоб забезпечити безпеку та конфіденційність інформації про пацієнтів та інших 

важливих клінічних даних, зручно би було використовувати смарт контракти. Смарт 

контракти можуть бути реалізовані на консорціумі, що належить блокчейну для аналізу 

та обміну даними, вони допомагають зберегти дані в незмінному стані, вони 

забезпечать надійне та прозоре зберігання даних пацієнтів. 

Технологія Blockchain має потенціал, що дозволяє пацієнтам, закладам охорони 

здоров'я та медичним дослідникам брати участь у більш ефективній медичній мережі. 

Точніше: дослідники можуть брати участь у передових медичних дослідженнях, 

обмінюватися ідеями та прозорим вивченням попередніх досліджень та випадків. 

Медичні заклади, лікарі та пацієнти можуть відслідковувати та безпечно ділитися 

даними про стан здоров'я. Фармацевтичні компанії, медичні заклади та лікарі можуть 

розробляти та постачати якісну та відповідну лікарську допомогу відповідно до історії 

хвороби пацієнта. Пацієнти можуть мати прозоре уявлення про свою історію хвороби 

та бути більш відповідальними за своє здоров'я. Під повним контролем своїх записів, 

як їх приватний ключ, зв'язує їх ідентичність з даними блокчейнів. 

Аутентифікація особистих даних буде важливою для особи, яка буде призначена 

унікальним ідентифікатором. Тоді користувач (пацієнт), який повністю контролює свої 

медичні записи, може дозволити іншим сторонам (постачальникам медичних послуг) 
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отримати доступ і додати записи у свої записи, коли ключ поділяється з такими 

організаціями. Медичні працівники (медичні заклади, лікарі) може бути дозволено 

пацієнтом для доступу до шифрування та цифрового підпису записів у записах 

пацієнта, які будуть записані в блокчейні. Повна прозорість доступна для користувачів, 

про те, до кого звернулися і які дані були додані в хронологічному порядку до його 

записів. В ідеалі користувачі можуть відкликати дозволи для доступу до кого завгодно 

(наприклад, лікаря, якому вони не довіряють) 

Цифрові підписи, необхідні для додавання транзакцій у блоці, гарантують, що 

неавторизовані сторони не можуть стати як користувач або маніпулювати мережею. 

Аналогічно, інформація кожного пацієнта не буде загальнодоступною, оскільки лише 

хешові документи і зашифрована інформація буде міститися в операціях Швидше, 

дешевше і простіше передача даних серед пацієнтів та постачальників медичних 

послуг Легко відстежувати медичні дані пацієнта, що дозволяє лікарям прозоре 

уявлення про історію пацієнта (наприклад, огляди, захворювання, рецепти інших 

лікарів) Це буде дає змогу лікарям розробляти більш точні та індивідуальні 

індивідуальні плани лікування на основі генетики та історії хвороби пацієнта. 

Аналогічно, інформація про дослідження щодо хвороб може бути збережена та 

доступна між кількома установами, що дозволяє дослідникам в галузі охорони здоров'я 

мати прозорий уявлення про останні події та прискорити біомедичні дослідження та 

створення нових препаратів. 

Отже, вровадження блокчейна в охорону здоров'я передбачає переведення всіх 

даних пацієнтів в розподілений реєстр. Таке зберігання забезпечить захист даних 

пацієнтів, більш надійну, ніж при зберіганні на сервері, і швидкий доступ до них лікаря 

в екстрених випадках. 

Таким чином, за смарт контрактами в медицині майбутнє. Впровадження смарт 

контактів в практику є актуальним і дозволить захистити інформацію про пацієнтів, 

про їх стан здоров’я, діагноз та призначене лікування. 
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